

Рецензия на статью
Сабановой Ксении Александровны
«Russland als das „Andere“ im deutschen Mediendiskurs»

Статья К.А. Сабановой «Россия как Другой в дискурсе немецких СМИ» посвящена весьма важному аспекту российско-германских отношений. В свете современных политических процессов ее актуальность не вызывает сомнений; особенности взаимного восприятия играют весьма значимую роль в диалоге двух стран и двух обществ. Непосредственным предметом исследования является понятие «понимающий Путина»/«понимающий Россию» и особенности его функционирования в дискурсе германских СМИ.

Представленная статья стала результатом самостоятельного, хорошо продуманного исследовательского проекта. Работа К.А. Сабановой характеризуется научной новизной – начиная с постановки проблемы и разработки теоретической базы и заканчивая полученными выводами. Критический дискурс-анализ в принципе достаточно редко используется в отечественных исследованиях, а применительно к представленному кругу вопросов не применялся в принципе, в том числе за рубежом. Выбранный теоретический подход и методология исследования полностью соответствуют его целям и задачам.

Структура статьи логична – она начинается с краткого и емкого обзора существующей (немногочисленной) исследовательской литературы по проблеме образа России в современном германском дискурсе. В дальнейшем автор описывает используемую методологию и источниковую базу, которая представляется вполне достаточной для получения релевантных выводов.

В основной части статьи К.А. Сабанова последовательно раскрывает историю возникновения и развитие понятий «понимающий Путина»/«понимающий Россию» в германских СМИ в контексте эволюции российско-германских отношений и образа России в немецком дискурсе. При этом автор полностью раскрывает тему и приходит к оригинальным, полностью обоснованным выводам. Эти выводы касаются не только вышеуказанных понятий, но и проблемы образа России в современной ФРГ в целом.

На наш взгляд, в работе нет серьезных недостатков, отрицательно влияющих на ее качество. Можно было бы лишь рекомендовать К.А. Сабановой дополнить название статьи уточняющим подзаголовком, поскольку заявленная в названии тема значительно шире, чем тот сюжет, которому в действительности посвящена статья.

Представленная работа заслуживает высокой положительной оценки и может быть рекомендована к публикации.

И.о. заведующего кафедрой теории и истории международных отношений
Санкт-Петербургского государственного университета
Кандидат исторических наук, доцент
Власов Николай Анатольевич



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен поличной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Водяной знак: «Подпись сделана
по изображению»